

НОВЫЙ ПУТЬ

Политотдел МТС за работой

Период работы политотдела Шатковской МТС еще не велик, но то, что сделано им заслуживает немалого внимания.

Политотдел значительно улучшил партийно-массовую работу в МТС. За этот период проведено несколько производственных совещаний с рабочими, проводятся партийные и комсомольские открытые собрания по вопросам организации труда, усиления ремонта тракторов. Выпущено несколько номеров стенных газет и боевых листов, регулярно проводится читка газет, организована газетная витрина. В мастерской организована доска показателей производительности труда, проведено несколько индивидуальных бесед с рабочими-ремонтниками и т. д. В результате проделанной работы заметно повысилась производительность труда на ремонте. Хорошо работают, перевыполняют нормы выработки бригады тов. Арзамаскина, Вожакова. Слесарь кандидат в члены ВКП(б) тов. Павловский норму выработки ежедневно выполняет на 150—200 проц.

По-боевому политотдел вникает в дела сельских партийных организаций, в хозяйственную и политическую жизнь колхозов, организуя массу колхозников на выполнение стоящих задач. Многие колхозы затянули молотью и работа по обмолоту хлебов шла чрезвычайно медленно. Политотдел вместе с дирекцией МТС провели совещание председателей колхозов, не закончивших молотью, трактористов и машинистов, работающих на молотье. Прежние трения — перекармливание вины в медленном ходе молотьи председателями колхозов на трактористов и наоборот были ликвидированы. Молотья после этого совещания пошла быстрее и в короткое время была закончена в колхозах «Искра Ленина», «Красный восход», «Новая жизнь» и в других. В сельхозартели «Искра»

Продукты в подарок ленинградцам

С большим воодушевлением встретили члены колхоза «Искра Ленина» письмо колхоза им. Сталина Боровского района об организации подарков героическому населению городу Ленина.

Общее собрание колхозников вынесло решение послать ленинградцам в подарок из колхозных фондов—1500 кг. зерна, 80 кг. свинины, 180

работниками политотдела была проведена глубокая проверка состояния хозяйства и хода работ. При проверке оказалось, что на конном дворе и на ОТФ скопилось большое количество навоза, нарушающее правильное содержание скота, совершенно прекратилась очистка семян. После проверки было собрано совещание руководящего состава, актива и комсомольцев колхоза, где намечены пути ликвидации этих недостатков. На другой день комсомольцы приступили к очистке скотных дворов, возобновила свою работу и бригада по очистке семян.

При комплектовании курсов трактористов многие колхозы не выслали полностью людей на эти курсы, что угрожало срывом подготовки кадров. Политотдел вмешался в это дело. С 23 председателями колхозов провели индивидуальные беседы о подготовке к севу, о подготовке кадров, чтобы успешнее провести весенний сев. Колхозы после этого людей выделили и МТС организовал новую группу курсантов из 39 человек.

Заметно улучшилась работа комсомола МТС после прихода помощника начальника политотдела по комсомолу тов. Гридиной. Оживилась работа и среди несоюзной молодежи, особенно курсантов. Только за последнее время 6 человек из лучших курсантов подали заявления о приеме их в члены Ленинско-Сталинского комсомола.

Так политотдел Шатковской МТС ведет кропотливую, но благодарную работу по укреплению МТС и колхозов, по усилению мощи фронту. Но эта работа должна с каждым днем усиливаться, чтобы быстрее закончить ремонт тракторов и других машин в МТС, чтобы все колхозы по-боевому были готовы к весеннему севу, и провели его успешно.

Таковую же большую работу ведут политотделы Смирновской МТС и совхоза «Власть советов». А. Л.

кг. мяса или одну голову рогатого скота. Колхозники из своих личных продуктов выделили 410 кг. зерна, 364 кг. картофеля. Колхозники М. Г. Лазарев и А. И. Мирidonов посылают в подарок по 50 кг. картофеля, М. Курмышев — 20 кг. зерна и т. д.

Сбор подарков мужественным защитникам Ленинграда продолжается.

Мурунтаев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2.000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 50.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

Прошли собрания в колхозах «Власть труда» и «Цвет коммуны», Арх.Кобылинского сельского совета с вопросом о выделе-

Комсомольский воскресник в колхозе

По инициативе комсомольцев в колхозе им. Ворошилова 8 марта был организован воскресник, в котором приняли участие не только комсомольцы, но и несоюзная молодежь, служащие и часть колхозников. За два дня до воскресника на открытом комсомольском собрании были выделены ответственные за каждый вид работы. 8 марта рано утром десятки людей пошли молотить, отрывать силосную яму, сортировать семена, подвозить снопы, собирать золу и выполнять другие работы.

На открытии силосной ямы, где за работу был ответственным Н. Савинов, образец труда показал В. Суродин. Под руководством З. Панюшкиной было перебрано и отвезено участниками воскресника 15 возов картофаля. Отсортировано и прогнано 24 центнера се-

мян, где хорошо работала секретарь первичной организации ВЛКСМ П. Дубенцова. Много в этот день было намолочено зерна, собрано 10 центнеров золы. Большую активность в подвозке снопов проявили комсомолки А. Карпова и А. Лебедева.

Комсомольцы Н. Кляев, Б. Мареев и другие активно помогают колхозу. Почти каждый день эти комсомольцы в свободное от школьных занятий время молотят, возят зерно, заготавливают дрова. Совместно с другими комсомольцами они заготовили 50 кубометров дров.

Смирновской первичной организацией ВЛКСМ было проведено несколько воскресников в помощь колхозу. Сегодня комсомольцы вновь выйдут на воскресник и покажут образцы своего труда. М. Туганова.

Сбор запасных частей — помощь фронту

Немалое количество тракторов имеет Шатковская МТС. Многие из них требуют основательного ремонта, некоторые — замены отдельных частей, которых недостаточно. Как выйти из положения, где взять недостающие части? Выход из столь затруднительного положения нашла Иловская МТС, Сталинградской области, которая начала сбор запасных частей и за счет их ремонтирует машины. Правильно поняла важность этого мероприятия комсомольская организация Шатковской МТС, собравшая запасных частей на сумму

172 руб. 65 к. Среди частей собраны такие важные, как подшипник 1000, подшипник 3120, которыми отремонтирован трактор. Особенно много собрал частей комсомолец тов. А. Маняев. Сбор продолжается.

Комсомольцы района! По-боевому включитесь в сегодняшний комсомольский воскресник по сбору запасных частей. Придерживайтесь лозунга: «Меньше требовать от государства, больше давать государству».

Пом. нач. политотдела по комсомолу

Р. Гридина.

В совершенстве овладеем специальностью счетовода

В группе счетоводов при Шатковской РКШ учатся преимущественно девушки: из 37 человек учащихся 32 девушки. С большим желанием и настойчивостью они занимаются, стремясь скорее начать работать в колхозах, заменить своих отцов и братьев, ушедших на защиту родины.

За февраль месяц группа счетоводов добилась хороших результатов: из 37 учащихся 36 успевающих. За отличную учебу группа получила от дирекции РКШ переходящее красное знамя. Принимая знамя курсантка комсомолка Мухина сказала от имени всех товари-

щей, что курсанты не отдадут красное знамя во все время курсов, дадут обязательство учиться только на хорошо и отлично, учитывая важное значение правильной постановки учета в колхозах.

Курсанты обязуются в полной мере овладеть специальностью счетовода, добиться образцовой постановки учета, важнейшего условия укрепления финансового хозяйства в колхозах и ограждения от расхищения колхозной собственности, средства мобилизации колхозников на ударную работу.

Мироедов.

Хлеб и мясо трудящимся города Ленина

нии подарков ленинградцам.

Колхоз «Власть труда» посылает в подарок 2.800 кг. зерна и 300 кг. мяса. Кол-

хозники из своих зарплат выделели 113 кг. Колхоз «Цвет коммуны» посылает в подарок ленинградцам 600 кг. зерна.

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦБ ВВП(6) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в десятидневный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В десятидневный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократить количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР — не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР — не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Биргизской и Таджикской ССР — не менее шести гектаров. По Якутской, Коми, Дагестанской, Бабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и

Азербайджанской ССР — не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениями колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сделанных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы воров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров в полевых работах привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в десятидневный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растениепитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цапки, копачи, ножи и т. п.).

В десятидневный срок нужно разработать и довести до районов полевые задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков,

звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦБ ВВП(6) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбулской областям Казахской ССР — не позднее 10 марта; по Ала-Атинской, Бзыл-Ординской областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Бабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям — не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актыбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям — не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам — не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков. Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылок счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданной по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдавать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обездлички и использования машин и жилого тасла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Не отбоявляясь в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детсады, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов. Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнявшие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнявшие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за этот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров. Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны зернами обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦБ ВВП(6) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

При Пешеланском алебастровом заводе: 1) Работает мельница и просорушка, принимается зерно в разлом от организаций и колхозников. 2) Производится распилка бревен на доски и тес из материала заказчика. 3, Механическая мастерская произ-

водит ремонт сельскохозяйственного инвентаря, токарные и электро-сварочные работы.

ЗАВОДУПРАВЛЕНИЕ
Шатковской МТС требуются: токаря, слесаря, кузнеца. Оплата труда по соглашению.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.

Объявления